



Odpovědi na nejčastější otázky zájemců o vzdělávání v ZŠ Dobré nálady

Slovo úvodem

Vážení rodiče,

dovolte, abychom se Vám pro začátek představily. Jsme zakladatelkami a zároveň pedagogy Soukromé základní školy Dobré nálady, která sídlí v prostorách Obchodní akademie Olomouc.

V roce 2016 jsme se rozhodly založit školu rodinného typu pro děti rodičů, kteří chtějí být s učiteli partnery a zároveň respektují školu jako takovou, s jejími pravidly a způsoby práce. Učitelství je pro nás prací, která nás baví, je pro nás radostí a těšíme se ze chvil strávených s dětmi, kdy rozvíjíme kreativitu, komunikaci a slova lidskost a ohleduplnost nám nejsou cizí. Školu, která je naším společným dítětem, se snažíme rozvíjet a vést podle našeho nejlepšího vědomí a svědomí.

V brožurce, kterou právě držíte v rukou, jsme se snažily popsat školu na základě nejčastějších dotazů ze strany zájemců o vzdělávání v naší Dobré náladě.

V případě, že na těchto stránkách nenajdete to, co Vás dále zajímá, neváhejte se na nás obrátit telefonicky nebo prostřednictvím e-mailové korespondence.

S přátelským pozdravem

Tereza Jurášová a Jana Zahradníčková

Představení školy

Jsme škola rodinného typu s individuálním přístupem k žákům. Nejsme školou alternativní. Považujeme se za alternativu ke klasickým státním školám. Kapacita našich tříd je 16 žáků, což umožňuje vést výuku jiným způsobem a využívat při hodinách více výukových metod a aktivit. I když nám myšlenka „školy hrou“ není cizí, jdeme raději cestou klasické výuky v moderním kabátu, která může být pro děti nejen zábavná, ale zároveň je kvalitně připraví na další studium a budoucí život.

Naš tým tvoří skupina zapálených pedagogů. Svoji profesi všichni milujeme a není nám zatěžko do ní dát víc, než vyžadují předepsané povinnosti.

Základní škola Dobré nálady vznikla v roce 2016, kdy byl otevřen náš úplně 1. ročník, do něhož nastoupilo 7 žáků. S každým dalším školním rokem je otevřena vždy další 1. třída, a jelikož jsme devítiletá základní škola akreditovaná MŠMT, ve školním roce 2024/2025 budeme mít otevřených všech 9 tříd.



Organizace výuky

V naší škole máme klasický rozvrh hodin, který se skládá z předmětů jako je český jazyk, matematika, anglický jazyk, prvouka, hudební, tělesná, výtvarná výchova a svět práce. Každá hodina trvá 45 minut, přičemž po každé hodině následuje přestávka. Převážně na 1. stupni si však pedagog může hodiny libovolně zkracovat či prodlužovat v závislosti na potřebě žáků a jejich zapálení do dané vyučovací aktivity. Vyučování u nás začíná až v 8:30 a rozvrh hodin je v 1. třídě rozdělen do 4 vyučovacích hodin denně. Žáci tedy každý den končí s výukou ve 12:10.

V 1. třídě je český jazyk vyučován pomocí metody Sfumato. Tato metoda splývavého čtení je postavena na přirozené dětské hravosti, a právě hru při výuce využívá. Cílem výuky pomocí této metody je upevnění práce očí tak, aby oči měly dostatek času k zafixování čteného textu. Oči kontrolovaně fixují hlásku po hlásce, děti hlasitě vyslovují jednotlivé hlásky propojené v jeden celek, nepřerušují dech ani nemění tón hlasu. Při této technice dostává mozek více času na zpracování informací o čteném, dochází k hlubšímu pochopení významu. Děti díky tomu i lépe rozumí jazyku jako komunikačnímu nástroji. Dalším přínosem čtení technikou SFUMATO je jeho pozitivní vliv na modelování a tvarování hlasu. Při intonaci se vychází z přirozeného mluveného projevu, bez nežádoucího dvojitého čtení. Výuka je zpestřována dramatickou výchovou, které vede ke čtení s porozuměním, ale také umožňuje dětem si emočně prožít čtené. Děti si pak při čtení snadněji vyvodí odpovídající náladu či pocit. To vede také k odstranění ostychu při čtení. Metoda je velmi vhodná i pro výuku dětí se specifickými poruchami učení. Při této metodice se totiž tyto poruchy vůbec nemusí projevit! Dobré výsledky má i při použití v rámci prevence či nápravy špatného čtení. Pedagogové, kteří SFUMATO ve výuce používají, musí dodržovat přesné metodické pokyny, nic nesmí vynechat, je kladen velký důraz na přípravu: pedagog musí mít vše předem dokonale rozmyšleno a nepodcenit používání pomůcek. Velký důraz je kladen na respektování individuálních potřeb každého dítěte. Žáci pracují ve skupinkách a využívá se hudební, dramatická i pohybová výchova. Pracuje se s dechem. V podstatě jde o tzv. zážitkovou výuku jak pro dítě, tak i pedagoga. Umožňuje předejít tzv. syndromu vyhasnutí u pedagogů, výuka je radostná a hravá, což ocení jak děti, tak i vyučující sám.

Tato metoda má na naší škole výborné výsledky, které pozorujeme v průběhu let. Žáci vyšších ročníků jsou výborní čtenáři a velmi dobře rozumí textu.

V ostatních předmětech dbáme na provazování učiva. K tomu slouží i vytváření vlastních učebních materiálů. Snažíme se eliminovat množství klasických učebnic, pracovních sešitů a sešitů. Od 1. třídy se v naší škole vyučuje anglický jazyk. Matematika je vyučována klasickou metodou.

Známkování

Žáci v Dobré náladě jsou hodnoceni klasicky, tedy klasifikačním stupněm. Známkou vždy doprovází slovní hodnocení učitele, které odráží individuální pokrok žáka v procesu učení a zdůrazňuje klady a možné nedostatky s navrhnutím možnosti zlepšení v dané oblasti.



Domácí úkoly

Domácí příprava žáků je nedílnou součástí každodenní přípravy na vyučování, navazuje na přímé vzdělávací působení ve škole. Domácí přípravou je žák veden k aktivnímu přístupu k vlastnímu učení, k vynakládání vlastního úsilí při řešení úloh a problémových situací, je veden k samostatnosti, využívání různých zdrojů k získávání či vyhledávání informací. Systematicky a účelně zadávané domácí úkoly budují u žáků pocit odpovědnosti za plnění svých povinností a nabízí jim možnost předvést či obhájit výsledek své práce před vyučujícím i spolužáky.

Domácí příprava je mimoškolní aktivita těsně spojená s vyučováním v jednotlivých předmětech. Lze za ni považovat všechny aktivity, které škola vyžaduje. Tyto aktivity cíleně směřují k podpoře školní výuky a jsou realizovány mimo školní prostředí. Je také důležitým komunikačním prostředkem mezi školou a rodinou. Proto se zejména na počátku školní docházky očekává, že rodiče budou žákům nápomocni při organizaci času a budou pro ně též motivační podporou.

Z hlediska náročnosti jsou domácí úkoly zadávané přiměřeně tak, aby je svými schopnostmi žák zvládl. Čestnost domácích úkolů je úměrná potřebám procvičení učiva.

Školní družina

Školní družina je určena pro žáky 1. - 3. třídy a funguje od 7:00 do 8:00 v ranních hodinách a od 12:10 do 15:30 v odpoledních hodinách. Školní družina Dobré nálady je vedena jako zážitková družina, ve které žáci každý měsíc pracují na daném tématu a s pomocí paních učitelek ho uchopují ze všech různých směrů. Z tohoto důvodu není v čase od 13:00 do 15:00 vyzvedávat žáky ze školní družiny, protože by byl narušen chod projektů a jiných aktivit. Provoz školní družiny probíhá v prostorách základní školy. Školní družina také tráví spoustu času venku, k čemuž hojně využívá těsné sousedství Čechových a Smetanových sadů a další vhodná místa v Olomouci.

Kroužky

Klasické kroužky naše škola nenabízí. Nabídka aktivit v rámci měsíčních témat je pestrá a zahrnuje výtvarné, tvořivé i dramatické prvky. Děti se i v družině při takových činnostech učí pracovat a spolupracovat na různých typech úkolů v rámci daných projektů, kdy se jim systematicky věnují, učí se spolupracovat s ostatními a uvědomovat si důležitost „dotažení započatých úkolů do konce“. Odcházení dětí do kroužků by pak tento proces narušovalo.

Komunikace

Komunikace je v naší škole velmi důležitá, a právě proto si na ní všichni pedagogové velmi zakládají. Snažíme se rozvíjet komunikaci mezi žáky navzájem, mezi žáky a učiteli, mezi učiteli a v neposledním řadě velmi často komunikujeme v různých záležitostech i s rodiči. Rodiče jsou pro nás partneři, neboť s nimi máme stejný cíl, a to je spokojené dítě, které umí a rozvíjí dál svůj všeobecný přehled.

Prostory

Naše škola sídlí v prostorách olomoucké **OBCHODNÍ AKADEMIE**. Olomoucká obchodní akademie se nachází v centru města na třídě Spojenců 11 v těsném sousedství Čechových sadů. Naši žáci mají v budově k dispozici samostatný vchod z ulice Vančurovy, samostatné šatny a sociální zařízení, jejich třídy se nacházejí též v odděleném prostoru, tudíž s „chodem“ střední školy přichází do kontaktu pouze návštěvami školní jídelny, přičemž i tam velmi zřídka, jelikož zde dochází ke střídání časových intervalů vyhrazených pro naše žáky nebo pro studenty obchodní akademie.

Jídelna a tělocvična

Žáci naší školy se stravují v jídelně obchodní akademie, do které je dovážena strava z jídelny gymnázia Hejčín. Vždy po vyučování odchází žáci s pedagogickým dozorem do prostor jídelny obchodní akademie, která je umístěna v přízemí budovy. Po obědě se žáci navštěvující školní družinu přesouvají tam, ostatní žáci odcházejí domů.

Obědy pro žáky jsou dotované zřizovatelkami školy. Aktuální dotovaná cena oběda se pohybuje mezi 36–38 Kč (v závislosti na věku žáka).

Pro potřeby tělesné výchovy využíváme tělocvičnu obchodní akademie, která se nachází asi 300 metrů od naší školy. V teplejších měsících pro výuku TV využíváme také okolní parky.

Školné

Přestože je Dobrá nálada školou soukromou, je zamýšlena a koncipována tak, aby byla dostupná pro co nejširší spektrum zájemců, a to i svým školným. Aktuální výše školného činí 2900Kč/měsíčně.

Dalšími poplatky, které jsou ve škole placeny, jsou poplatky za družinu v částce 300Kč/měsíčně. Jednorázový poplatek za zakoupení čipu pro vstup a pro vydávání obědů činí 130 Kč. Začátkem každého školního roku pak třídní učitelé vybírají příspěvek do třídního fondu, který pokrývá drobné platby za vstupné, jízdné, nadstandardní pomůcky během školního roku apod.



Zápis do 1. třídy

Zápis pro školní rok 2023/2024 bude probíhat v pondělí 15. 04. 2024 po celý den v prostorách naší školy. Veškeré informace spojené se zápisem budou zveřejněné na našich webových stránkách www.zsDOBrenalady.cz s dostatečným předstihem. Pokud se rozhodnete přijít k zápisu do 1. třídy s Vaším budoucím prvňáčkem, je nutné splnit tato kritéria:

- 1) dosažení 6 let do 31. 8. roku, ve kterém bude dítě nastupovat do první třídy
- 2) odevzdání vyplněné Žádosti o přijetí k povinné školní docházce (žádost odevzdávejte až v den zápisu)

V každém školním roce otevíráme pouze jednu 1. třídu a jinak tomu nebude ani v příštím školním roce 2024/2025. Z minulých let již víme, že bohužel nejsme schopni přijmout každého zájemce o vzdělávání, který se zúčastní zápisu k nám do naší školy, a to z důvodu kapacity 1. třídy, která čítá 16 žáků. Proto vždy doporučujeme zájemcům, aby si raději podali přihlášku i na jinou školu, především tu spádovou, která přijetí ze zákona zaručuje.

V případě, že máte v plánu žádat o odklad povinné školní docházky, prosíme Vás, abyste tak učinili na své spádové škole. Odklad školní docházky v naší škole není výhodou pro rozhodnutí o přijetí ve školním roce následujícím.

